

HORAS DE DESPACHO.-Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las tres de la noche.

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

EL SABADO 18 DE DICIEMBRE DE 1943  
Suscripción mensual 5'75 ptas.  
Trimestre 16'75 "  
Número suelto: 0'25 "  
atrasado: 0'40 "  
Oficinas: Santo Cristo, 14-1.  
Teléfono 2 1 4 2 --- Apartado 32

## LA ACTUALIDAD

### La producción industrial y minera

El panorama con que se encontró el Gobierno al iniciar su obra de recobramiento de la riqueza nacional no era nada halagüeño, en el aspecto de la producción minera. En virtud de una serie de circunstancias, señaladamente de una equivocada política minera, de una legislación caótica y desordenada y de las destrucciones causadas en las instalaciones industriales con ocasión o al salir de nuestra guerra, el hecho era que siendo España uno de los principales países productores de cobre, mercurio y plomo, se encontraba en un alarmante declive de la producción.

Pero no se arredró el Ministerio por ello y contando con la cooperación de diversos organismos estatales, la Dirección General de Minas emprendió una tenaz labor para estimular la industria extractiva y hoy puede decirse que muchos de los problemas graves, planteados al acabar nuestra guerra se hallan en pleno período de resolución.

Uno de los más interesantes aspectos era el de la producción de carbón, ya que no es posible pensar siquiera en recuperación industrial y económica si no se cuenta con la fuente de energía representada por el carbón. Y en este aspecto puede decirse que en 1942 se ha logrado batir el record de producción carbonífera, superando los diez millones y medio de toneladas, cuando en 1935 sólo se logró extraer siete millones.

En la producción de mineral al irse agotando algunos de los mejores yacimientos de Vizcaya se ha combatido la disminución que ello representaba con una restricción en las exportaciones, de tal envergadura que contra los dos millones exportados antes de la guerra, en 1942 no se ha llegado a exportar ni 750.000 toneladas.

Paralelamente se ha estimulado la producción de otros minerales de vital importancia industrial, como el manganeso, cuya producción se había abandonado por ser más cómodo importarlo, el wolframio, al "espatofluor" y la sal.

A la vez que se procuraba la recuperación de la industria minera se alentaba, regulándola y orientándola, la actividad industrial de la nación, no cegando ni estorbando la iniciativa particular, sino dirigiéndola con alto sentido patriótico y subordinando las actividades de todo orden al supremo interés nacional.

Se ha estimulado la importación de primeras materias para facilitar el desarrollo de las industrias, así las ya existentes como las de nuevo montaje, y el hecho de que superen los dos mil millones de pesetas las cifras destinadas en los últimos años a la producción industrial da idea de la importancia del esfuerzo dirigido más directamente a las industrias de más importancia en el ámbito de la liberación económica: industria química, textil, maquinaria, papel y madera.

Indice claro del interés demostrado por el Gobierno la declaración que ha hecho de determinadas industrias al declararlas de interés nacional, declaración que forma parte del plan de desarrollo y crecimiento de la potencia productora de España.



Stalin, Roosevelt y Churchill, en la Conferencia de Teherán

### Será rechazada la petición de los ferroviarios yankis

Washington. — Vinson, Director de la estabilización de la economía, ha declarado que la petición de aumento de ocho centavos por hora en los jornales de los ferroviarios y demás personal que trabaja en los trenes constituye una amenaza para el programa de la estabilización de precios y salarios.

Winston, dijo que todas las consideraciones de prudencia política exigen que se rechace esta proposición, sin precedentes.

### La Condesa de París dió a luz una niña

Tánger. — En Larache ha dado a luz una niña la Condesa de París.

La recién nacida será bautizada el día 6 de enero y recibirá los nombres de Claudia María Inés y Catalina.

Ha nacido en el Palacio de Guisa, de Larache.

### Magnífica cosecha olivera en Linares

Linares. — El tiempo ha mejorado notablemente; luce el sol y hace un tiempo primaveral.

Ha comenzado la recolección de la aceituna, en cuyos trabajos hallaron empleo numerosos obreros.

Los molinos están preparados para la molida.

El año es magnífico; hay zonas donde los olivos no pueden con el peso del fruto.

### Grave epidemia de difteria en Suecia

Estocolmo. — Este otoño ha caído en Suecia una epidemia de difteria bastante grave. Se han registrado muchos casos de fallecimientos y en diversos lugares han tenido que cerrarse las escuelas. En vista de que la epidemia ha sido inusualmente maligna y larga, las autoridades suecas han decidido vacunar a todos los niños menores de quince años contra esta enfermedad.

## En el Consejo de Jefes Provinciales

### Discurso del Jefe de la Obra Sindical del Hogar

Madrid. — En el Consejo de Jefes provinciales del Movimiento informó detalladamente el Jefe de la Obra Sindical del Hogar, don Federico Mayo.

Presidió la sesión el Vice-secretario de Obras Sociales, don Fermín Sanz Orrio.

Discurso pronunciado por don Federico Mayo, ante el Consejo de jefes provinciales:

"El facilitar una vivienda higiénica y alegre a las clases humildes, es una exigencia de la justicia social que el Estado Nacional Sindicalista ha de satisfacer.

Con estas palabras, dice Federico Mayo, empieza el preámbulo de la ley de 19 de abril de 1939, que crea el Instituto Nacional de la Vivienda con personalidad independiente y cuya misión principal es la selección de los tipos de viviendas y materiales y ordenar y orientar las iniciativas de los constructores, fijar normas para la construcción y coadyuvar, otorgando beneficios a la edificación de casas con renta reducida, procurando se atiendan en primer término a las necesidades de los más humildes y que las casas reúnan las más exigentes condiciones de higiene y calidad de construcción. Con esto el Nuevo Estado se preocupa al terminar la Guerra de Liberación y aun antes de cumplirlo que el Fuero del Trabajo impone, de dotar de hogar adecuado a todos los españoles.

El Nuevo Estado da las máximas facilidades promulgando la legislación más generosa del mundo entero, a aquellas entidades que puedan concertar más esfuerzo y estén más interesadas en la solución de este problema, como son las corporaciones provinciales y locales y las organizaciones del Movimiento, concretamente la Obra Sindical del Hogar.

No hay pues, que diciendo el señor Mayo, más que tres entidades constructoras: los Ayuntamientos, Diputaciones y las Obras sindicales del Hogar, y en último término y solo con carácter de suplencia el Instituto Nacional de la Vivienda como entidad constructora directa. Dice que existe déficit de viviendas y que se aproxima a 400.000, y además, cada año mueren más de 39.000 viviendas

y el aumento demográfico es de 72.000, por ello es de necesidad urgente el intensificar la construcción de viviendas.

A continuación habla de los planes estudiados para remediar el problema. El primero comprende la construcción de viviendas protegidas necesarias para suplir a las que anualmente desaparecen por el término de su vida y el correspondiente aumento de hogares para cada provincia.

El segundo plan máximo comprende además de estas viviendas las necesarias para reponer al término de 10 años el déficit actual de unas 360.000 y el tercer plan intermedio representa el número de viviendas comprendido entre el máximo y el mínimo y que no se deduce de las necesidades, sino de la capacidad industrial, adscribiendo a la campaña de viviendas del decenio de 1944 al 54, la quinta parte de la producción nacional de cemento o sea 20.000 toneladas métricas.

El aumento demográfico calculado para este decenio está marcado en dos millones quinientos cuarenta y ocho mil habitantes.

Seguidamente habla de las dificultades ficticias en las que se encuadra la apatía de algunas entidades constructoras. Las dificultades reales, dice, existen en el suministro de todos los materiales de construcción, cuyo suministro a pesar de las dificultades ha aumentado en cuanto se refiere a cemento y materiales de construcción.

Se extiende en consideraciones acerca de los beneficios del Decreto de 6 de abril de este año, por el que se autoriza al Instituto de la Vivienda a conceder un 20 por 100 de prima al fondo perdido a todas aquellas viviendas de obreros artesanos, labradores o pescadores, siempre que su presupuesto no exceda de un importe de dos mil quinientos jornales de peón para la construcción.

La Obra Sindical del Hogar es el único organismo del Partido que por orden de la Secretaría General ha sido reconocido como competente para desarrollar la política de la vivienda. Nosotros, dice el Director de la Obra Sindical, queremos que los gentes vivan de su trabajo y además, proporcionamos trabajo. Mensualmente el Instituto Nacional de la Vivienda paga de seis a siete millones de jornales y ahí están esos millones de todos los meses para quien quiera ganárselos. Estimula a las empresas para que construyan viviendas a sus obreros.

Seguidamente trata de los resultados obtenidos por la cartilla de ahorro para el hogar que en el año cuarenta y tres lleva recaudados quince millones de pesetas y actualmente tiene una media mensual de disposiciones de un millón de pesetas. Existen ahora veintidos mil cartillas de ahorro. La labor desarrollada durante este año por la Sección de viviendas patrimoniales de la Obra Sindical del Hogar, alcanza 951 expedientes, de los que por adquisición de inmuebles se ha invertido quince millones doscientas mil pesetas; en la construcción de inmuebles 26 millones doscientas mil ptas. y en reformas y adaptaciones y reparaciones diecisiete millones seiscientos cincuenta mil setecientos cuarenta y siete pesetas.

A continuación se refiere a los préstamos para la construcción. El resultado de las gestiones en este aspecto ha sido la aceptación por parte del Banco Hipotecario, de operaciones de préstamos a los proyectos de casas militares y la buena acogida que ha dispensado el Banco de Crédito Local de España a esta clase de operaciones para las diputaciones y los ayuntamientos.

Finalmente hace un resumen de la labor realizada. El número de anteproyectos aprobados hasta ahora es de 985, con un total de 58.948 viviendas. El número de viviendas en construcción asciende a 25.820 e importan las cantidades que han sido autorizadas por la Intervención General del Estado, quinientos noventa millones quinientos setenta mil novecientos once con cero cinco pesetas, que se descomponen de la forma siguiente:

Por préstamos: 308 millones doscientas noventa y ocho mil seiscientos sesenta y nueve pesetas. Por anticipos: 267 millones, 788.280'96 pesetas. Por primas: 4 millones, 495.369'42 ptas.

De las 25.200 viviendas en construcción de esta cifra aproximadamente el 50 por 100 co-

responde a la labor realizada por la Obra del Hogar.

Seguidamente, Federico Mayo, habla de la expropiación forzosa y del organismo de la Fiscalía de la Vivienda, cuya misión es descubrir hasta su fin todas las tristezas y miserias de tantos hogares españoles, faltos de higiene y cerrados a toda alegría. Descubierta el mal en su inmensa extensión por la meritísima obra de este organismo, cargó el Nuevo Estado sobre sus hombros con la pesada carga almacenada por la desidia de pasadas generaciones y se propuso poner rápido remedio, instituyendo para ello el régimen de protección a la vivienda y puso a su frente a nuestro Instituto. La tarea que para el futuro se le presenta es verdaderamente ingente. En el momento presente el capital rehuye la construcción de viviendas por no resultar productivas. Es duro decirlo, pero es verdad que hoy no se construyen con capital privado casas que puedan servir de alojamiento para la clase obrera y gran parte de la clase media, sino que el capital se dedica a la construcción que solo se emplea para edificios comerciales, levantados en lugares mercantilmente estratégicos o en viviendas de lujo, donde la renta ofrece un buen margen de ganancias.

El Estado ha de dedicar un colosal esfuerzo para dar solución al problema de la vivienda. Por eso el Instituto Nacional tiene preparados sus servicios técnicos y su organización administrativa para llevar la decidida protección que el Nuevo Estado brinda hasta el último rincón de nuestra Patria.

El camarada Mayo terminó agradeciendo a las Corporaciones y Empresas que se han hecho cargo de la responsabilidad que, en este orden social, le incumbía y en especial a la Obra Sindical del Hogar que ha venido a ser el más poderoso brazo del Instituto para distribuir sus beneficios entre los productores. Y sobre todo tenemos a nuestro lado, o mejor dicho, va delante de nosotros en esta cruzada de paz, nuestro Caudillo, alentándonos a proseguir nuestra obra renovadora hasta que consigamos cambiar la faz de los pueblos y caseríos de nuestra Patria. ¡Arriba España!

Terminado el informe, intervinieron varios Consejeros para estudiar diversos aspectos del problema de la vivienda.

Insistió en la ausencia de viviendas higiénicas y la necesidad de multiplicar por todos los medios las obras y proyectos de construcción y de promulgar una nueva ley de alquileres y de que la Fiscalía de la Vivienda cumpla con exactitud su labor de higiene.

El camarada Mayo afirmó su compenetración con las ideas generales del Consejo y expuso algunas de las graves dificultades con que tropiezan los organismos encargados de la construcción, entre ellas, la falta de cemento y sobre todo de hierro. Otra dificultad son los transportes por carretera.

La sesión terminó cantándose el "Cara al Sol", por todos los Consejeros.

El Vice-secretario de Obras Sociales, señor Sanz Orrio, dió los gritos de ritual.

### Fallece el Vice-almirante Yofif Morgado

Santander. — El vicealmirante, en situación de reserva, don Francisco Yofif Morgado, ha fallecido a los 82 años.

Mandó la escuadra en Octubre de 1925, tomando parte en el desembarco de Alhucemas, siéndole concedida la Gran Cruz de María Cristina y la del Mérito Militar con distintivo rojo.

### Nuevo Presidente de la Junta Consultiva del S. E. U.

Madrid. — El ministro Secretario General del Movimiento ha firmado esta mañana el nombramiento de presidente de la Junta Consultiva Nacional del S.E.U. a favor del camarada José María Moro Martínez, que hasta hace pocos días desempeñó el cargo de Secretario Nacional del S.E.U.

Servicio telegráfico de Agencia EFE

## LA ENFERMEDAD DE CHURCHILL

### Tendrá que poner en otras manos la dirección de la guerra

LAS ÚLTIMAS NOTICIAS ACUSAN UNA MEJORA. Londres. — En tanto que la opinión británica espera ansiosamente, la publicación del tercer boletín facultativo sobre el estado de salud de Winston Churchill, escribe el redactor político de la Reuter, se estima en los círculos londinenses con una apreciación que crece por momentos, de que el primer ministro habrá de entregar sus funciones dirigidas a otras manos, en momento tan vital para la guerra como el actual. Por fortuna y aunque esta entrega de poderes sea temporal, Churchill dió por terminadas

sus principales tareas antes de caer enfermo. Las cuestiones tratadas en la conferencia de Teherán fueron estudiadas por Churchill durante tres años. — Efe.

Londres. — Se mantiene la mejoría registrada últimamente en el estado de salud del primer ministro Churchill, según informaciones facilitadas en los centros ministeriales y oficiales.

Existe la esperanza de que esta impresión sea confirmada en el parte facultativo de esta tarde. — Efe.

## Detalles del desembarco norteamericano en Arawe

Londres. — El corresponsal de la Agencia Reuter dice, hablando del desembarco en Arawe (Nueva Bretaña):

"El desembarco de las tropas norteamericanas en Arawe sorprendió a los japoneses, los cuales ofrecieron débil resistencia, que fué fácilmente sofocada.

Horas después, los norteamericanos habían conquistado cinco kilómetros de la península.

El desembarco se efectuó en las playas inmediatas a Arawe y su costa meridional, a 130 kilómetros al Oeste de Gasmala y a 400 kilómetros de Rabaul.

Las pérdidas norteamericanas fueron muy ligeras.

La característica de la operación fué el empleo de toda clase de embarcaciones destinadas a sortear los bancos de coral.

Desde el punto de vista militar, la operación tiene gran importancia, pues facilitará el bombardeo aéreo de Rabaul, con la consiguiente amenaza para las líneas de abastecimiento japonesas.

Es éste el primer desembarco realizado en Nueva Bretaña desde que los japoneses ocuparon todos los puntos estratégicos al comienzo de 1942.

## La donación de la casa en que murió Rivadavia

PARA RECIBIRLA LLEGO A CADIZ EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

Cádiz. — Ha llegado, procedente de Madrid y Sevilla, el Embajador de la Argentina, señor Palacios Costa, en unión del agregado militar de la Embajada, coronel Carlos Alberto Vélez, y el cónsul argentino en Madrid, don Aquilino López.

Al límite de la provincia salió a recibirle el Cónsul General de la Argentina en Andalucía, señor Fotta.

En el hotel donde se hospedaba fué cumplimentado por las autoridades.

El Ayuntamiento ha declarado huésped de honor al Dr. Palacios Costa.

El Embajador, a última hora de la tarde, estuvo visitando la casa en que falleció el patriota argentino Bernardino Rivadavia, cuya entrega se efectuará mañana al Estado argentino por el poeta don José María Pemán, en nombre del donante.

El doctor Palacios Costa permanecerá en Cádiz hasta el sábado, fecha en que marchará al Marruecos español, invitado por el Alto Comisario.

## LA GUERRA AEREA

BERLIN, NUEVAMENTE BOMBARDEADA

Berlín. — La aviación británica ha atacado en la noche de ayer la ciudad de Berlín. El bombardeo se califica de

importante en los centros oficiales.

Se carece de detalles. INCURSIONES CONTRA OBJETIVOS DEL N. O. DE ALEMANIA

Londres. — 18 aviones alemanes han sido destruidos por los aparatos norteamericanos que efectuaron incursiones contra objetivos no revelados todavía del N.O. de Alemania. De estas incursiones no regresaron 17 bombarderos y un caza.

Londres. — Oficialmente se anuncia que bombarderos pesados norteamericanos atacaron, durante el día de ayer, el N.O. de Alemania.

ATAQUE CONTRA EL PASO DEL BRENNER

Argel. — Más de 300 aviones aliados atacaron, en el día de ayer, el paso del Brenner.

### Las conclusiones de la Asamblea americanista

Sevilla. — El Jefe del Estado ha aprobado las conclusiones de la Asamblea Americanista celebrada en Sevilla.

El director de la Escuela de Estudios Hispanoamericanos ha recibido las conclusiones aprobadas, con una carta autógrafa del Caudillo.

Entre las más importantes conclusiones figuran la de celebrar cada año una Asamblea Americanista en Sevilla, para continuar la labor iniciada por la Asamblea y la reunión en la Escuela de Estudios Hispanoamericanos de todos los códigos americanos de lengua indígena, ya sean originales o copias, formando así un archivo, único exponente de la cultura primitiva indígena.

### El campeonato de España de lucha libre

Barcelona. — Resultados de los combates de lucha libre americana del Campeonato de España, entre los finalistas de Madrid y Barcelona celebrados anoche en el Gran Price. Los ganadores han quedado campeón de España en sus respectivos pesos.

Gallos: Asensio, de Castilla, venció a Pérez, de Cataluña, por abandono en el segundo asalto.

Plumas: Navarro, de Castilla, venció a Cuesta, de Cataluña, por tocado en el primer asalto. Semi-medios: Iudes, de Cataluña, venció a Béjar de Castilla, por abandono en el tercero. Ligeros: Ares II, de Castilla, venció a Heras, de Cataluña, por descalificación en el segundo. Medios: Legido, de Castilla, venció a Gascón, de Cataluña, por puntos.

### En la Cámara húngara fué propuesta la restauración de la Monarquía

Budapest. — Ayer, en la Cámara de diputados húngara, fué propuesta por varios representantes parlamentarios la restauración de la Monarquía.

El Jefe del Gobierno, Kallay, intervino en el debate para manifestar que no tenía nada que objetar contra la restauración monárquica en tiempo oportuno.

### Decrete la gripe en Inglaterra

Londres. — Decree la epidemia de gripe en esta capital. Se anuncia que durante los primeros cuatro días de la semana, solo 396 pacientes atacados de gripe, bronquitis y pulmonía, han sido hospitalizados en la región londinense.

### Accidente ferroviario

Nueva York. — Más de cien muertos y numerosos heridos resultaron a consecuencia de un accidente ferroviario ocurrido cerca de Red Springs. La cifra de víctimas no es definitiva. Se ignoran detalles del hecho.

# Glosa de España en el Mar

## La gloria inmortal de los navegantes españoles marcó el camino para nuestros falanges del imperio

Cuando un español repasa las páginas de la Historia, se siente embriagado por una sensación extraña. No se puede definir bien lo que es ese sentimiento, pero hay en él algo de orgullo incomprensible, que busca sus puntos de partida más allá de los tiempos de ingente grandeza de la "Unidad de España". Y es natural que así sea, y más que natural, comprensible. Se ve claramente en toda la grandeza del pasado, desde los primeros tiempos de Tubal, hasta aquellos otros, ya más concisos y precisos, de la Corona de Aragón y Cataluña, una obsesión romántica, quizás poco comprensible, que hace del mar una misión de los hombres.

Circundado todo el solar hispano, desde el Golfo de Vizcaya, por las costas cántabras, las rías de Galicia y hasta los lindes del Euzelande, la muralla que ofrece el Atlántico para seguir después por Onuba a la puerta del Mediterráneo — Gibraltar — y ser ya, en este mar — "Mare Nostrum" — de recuerdos de la grandeza de Roma, al entrar de lleno en Levante, ruta que ofrece todos los caminos a la ambición y al afán de los hombres, es natural que los sentimientos fluyeran en impetuosa corriente que tenía un camino seguro del presente y porvenir de su vida.

La Historia, esa Historia pródiga en enseñanzas que por desgracia no fué siempre aprovechada en la forma que debiera, dice con verdades mucho de lo que el mar significó desde el más lejano pasado. Cuando la humanidad, los señores de nuestra historia, mucho antes de comenzar para lo español "su gran aventura", demostraba de que forma se esforzaban los señores de la tierra para conseguir ese mismo señorío en el mar, entonces, no se perdía una visión clarísima, que quería significar algo que allí estaba latente y palpable. Y por eso, si en el último tiempo de "esa Era", tan grande para nosotros, hubo una Corona de Aragón, que lo fué todo, al mar, sin duda, debe el que se vieran premiados sus esfuerzos al tener hombres y legiones que sentían su obsesión a pesar de estar muy lejos todavía las épocas del vellojo de oro perdido en tierras de América.

Pero la realidad superó siempre a la Historia. Y no es que se quiera aquí decir o comparar las hazañas de los de antes o después. El pasado, con Roger de Flor, el tránsito de Era a Era, con el hecho más trascendental de la Humanidad — el descubrimiento de América por los españoles —, los tiempos que siguieron que nos permitieron la victoria de Lepanto, entre otros hechos felices — como el descubrimiento de la ruta de Juan Sebastián Elcano —, todo fué la obra segura y firme de una inquietud que latía en todos, y empujaba a todos para ir más allá, para desplazarse más, para ser más y mejores; vencer constantemente al mar.

No puede negarse que en lo español, en toda la gama que acusa constantemente con sus nombres la presencia de España en todos los mares de la tierra, Historia y realidad se funden en un solo hecho, en una verdad tangible, única e impecable, baluarte de gloria da un pueblo que supo seguir los caminos que le brindaban sus costas para ir siempre más allá.

... "Grandeza de la aventura", fué el calificativo de Kirkpatrick, en su obra que todos son elogios para lo que significó el navegante español al ir poco a poco llevando el valor de la Religión, de la fe, de la civilización, hacia las tierras de América. Pero esa aventura grande mucho más grande todavía porque en su apariencia de afán por el oro se encerraba un sentido excepcional de misión por la voluntad de Dios, el español, sin darse cuenta, guiado por el natural de su instinto, lo fué haciendo todo, sin medir los sacrificios ni siquiera poner tasa y límites a su sangre, y de la "aventura" vino a la vida todo un continente que hoy es como nosotros, como nosotros, crece, piensa y vive.

Roger de Flor, Juan de Ma Horea, Cristóbal Colón, Maga Blanes, Juan Sebastián Elcano, Ollá, los Pinzones, Juan de la Cosa, Juan Juan de Austria, Garay, Legazpi o uno cualquiera de los muchos miles que llevan por el mundo — el pabellón de España, todos tienen una aureola de gloria inmensa. Normandos y vikingos, antes griegos y egipcios, cartagineses y romanos, nombres de las tierras navegantes que fueron, a todos les faltaba lo que sobraba a todos los navegantes de España: el espíritu de aventura. Y por ese sentido que daba a las cosas para realizar las hazañas más incomprensibles como lo más simple y fácil, por esa "inquietud" que los de-

# CRONICA DEPORTIVA

## FUTBOL

### MAÑANA EN SON CANALS RECIBIRA EL ATLETICO BALEARES LA VISITA DEL FIGUERAS

Jugando el Constancia y el Mallorca en Mércia y Barcelona, respectivamente, a los ichnos les será dable ver mañana al entusiasta once del Atlético-Baleares, frente al duro Figueras, enemigo difícil que el pasado domingo logró empatar a dos tantos en Gerona.

Todos recuerdan la modalidad de juego que acusó el conjunto fronterizo frente al Mallorca, a cuyo equipo hizo emplearse a fondo para conseguir la victoria, no sin antes haber pasado por momentos en que los hinchos mallorquistas no las tenían todas seguras.

Esperábase que el once albiazul mallorquino se hara surcos los dos puntos, pero no dejamos de reconocer tiempo que el Figueras es un pelietero adversario y que en el campo de la posición de los dos puntos.

### LOS ARBITROS PARA LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Mércia-Constancia: Apenis. A. Baleares-Figueras: Llinás. San Martín-Mallorca: Trias.

## HIPICAS

### UNA TARDE EXCEPCIONAL

Promete ser algo extraordinario la tarde deportiva de mañana en el Hipódromo. En las cinco carreras programadas se ha conseguido casi la inscripción tope, y no solamente en número, sino en calidad de los productos, todo induce a pensar en una serie de altas emociones dentro del interés más alto.

Buenas noticias para los aficionados. Mañana veremos reaparecer

### Mañana domingo CAMPO SON CANALS C. D. FIGUERAS

### Boletín Meteorológico Nacional ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general del tiempo. El anticiclón del Atlántico ha invadido casi toda la Península Ibérica. El gradiente es muy pequeño. Ha llovido en Galicia y el cielo está cubierto, excepto en las costas del Mediterráneo donde la nubosidad es más escasa. Los vientos son flojos.

Previsión para el Mediterráneo occidental. Buen tiempo, poco estable. Irán disminuyendo las nubes bajas invadiendo el cielo velos nubosos elevados. Vientos flojos del sector W. Marajaquilla.

Observaciones efectuadas en Palma. A las 9'00 del día 17. Presión atmosférica, 765'5 m. m. Tendencia de la misma subiendo. Temperatura del aire 10'8°. Humedad relativa 79%. Estado del cielo algo nuboso. Temp. máx. en 24 h. 15'9°. Temp. mín. en 24 h. 6'5°. Lluvia en 24 h. 2'3 m. m. Insolación 5 h. 50'.

## BALONCESTO

### CAMPEONATO REGIONAL DE SEGUNDA CATEGORIA

Partidos y árbitros para el próximo domingo día 19. Campo C. D. Isleño. C. D. Isleño-C. N. Palma. Árbitro: Sr. Amengual. Anotador: Sr. Cuiáñez. Campo Patronato a las 11 horas. S. E. U.-I. Viverrense. Árbitro: Sr. Carrillo. Anotador: Sr. Borrás. Campo C. D. Imperio a las 11 30 horas.

C. D. Imperio-C. D. Saturno. Árbitro: Sr. Torres. Anotador: Sr. Antón. Campo Patronato a las 4 de la tarde. Patronato-R. C. Regatas. Árbitro: Sr. Martínez. Anotador: Sr. Mateu.

## TENIS

### CAMPEONATO DE TENNIS "CCFA NAVIDAD"

El sábado día 18, dará comienzo a este campeonato, con las siguientes pruebas: A las 3'30, J. L. Forteza contra G. Decamps. A las 5'30, P. Riera contra G. Decamps. A las 7'30, J. Domínguez y D. Ferris contra A. Touchard y D. Crodo.

## Notas bibliográficas

### EL AGENTE PROSÓDICO EN ALGUNAS PALABRAS ITALIANAS Y EN SUS SIMILARES ESPAÑOLAS, por Andrés Monreal

El Ilustre catedrático del Real Instituto de Jovellanos, don Andrés Monreal Jaén, ha publicado un interesante trabajo acerca del difícil tema de la acentuación prosódica en italiano. La aparente facilidad del idioma italiano oculta muchas cuestiones arduas para quien desea conocer bien dicho idioma y una de ellas es sin duda la acentuación prosódica. El profesor Monreal trata este asunto con singular maestría y su opúsculo resulta de suma utilidad por la claridad de expresión, exactitud y novedad en su trabajo que no está resuelto en los textos corrientes.

El opúsculo del profesor Monreal patentiza en todos sus puntos la sólida preparación del autor, sus vastos conocimientos lingüísticos y literarios y su mente ordenada y clara, a veces a las tareas docentes, que gan a su trabajo esta ordenación, amabilidad y concisión que torna fácil y grato al alumno un estudio que de otra forma resultaría penoso y lleno de dificultades.

## SE VENDE RADIO

material americano, 5 lámparas, 3 ondas. Santa Rita 6, bajos Terreno.

### CONTRA LA LLUVIA!! ZAPATOS DE GOMA

### CONTRA EL FRIO!! ZAPATILLAS WAMBA

### WAMBA LO MEJOR!!

## CASA CODINA

(La Casa de las Gomas) Junto al Borne, Palma

### Destinos. — Casa en el Tercio de Infantería de Marina de Baleares, y pasa destinado a las fuerzas afectas a la Base Naval de Camarías, el teniente de infantería de Marina don Ezequiel Dávila Tamayo.

El escribiente de segunda, provisional de la Maestranza de Arsenales, recién ingresado, don Francisco Sánchez Laguna pasa destinado a las órdenes del Comandante General de la Base Naval de Baleares.

Cesa en el Cuartel de Instrucción del Departamento Marítimo de Cádiz y pasa destinado al Tercio de infantería de Marina de Baleares el teniente de dicho Cuerpo don Pedro Montaner Sureda.

El mecánico segundo don Manuel Moya Guillén cesa en la situación de disponible forzoso en Cartagena y pasa destinado, con carácter forzoso, a las órdenes del Comandante General de la Base Naval de Baleares.

Retiro. — El tercer maquinista don Pablo Barceló Capó, del torpedero número 17, pasa, voluntariamente, a la situación de retirado extraordinario.

## CAPITAL

INTERESANTE COLOCACION en explotación inmediata de Servicio Público de fluido eléctrico, alumbrado e industrial. Puede rendir elevado interés. Se podrá formar parte del Consejo. De interesar, dirigirse por escrito a J. B. calle Gral. Goded 8, Palma.

M. MOYA Profesora en partos. Calle Sintet, 1, ent. (antes Rata). Consulta de 9 a 6.

## COMISION GESTORA MUNICIPAL

### Aprobación de los presupuestos y de las bases y condiciones para contratar la urbanización de la zona de la Plaza del Olivar y construcción del Mercado

Bajo la presidencia del Alcalde don Jorge Dezcallar Montis y con asistencia de los gestores señores Homar, Villalonga, Moragues, Cuerva, Fuster de Puigdorff, Havia, Gordá, Andreu, Valens, Mir, Blanes, Morrell, Felis y Chirnelis, se reunió ayer a mediodía el Ayuntamiento.

Ha quedado aprobado un dictamen de la Comisión de Obras sobre las bases y condiciones para contratar mediante concurso público la urbanización de la zona denominada de la Plaza del Olivar, construcción del Mercado y la concesión de la explotación del servicio municipalizado de dicho Mercado.

El Alcalde dice que se había conseguido el último de los trámites oficiales para dar realidad al anhelo sentido de los palmasinos y que la construcción del nuevo mercado será una realidad. Añadió que se había trabajado con entusiasmo felicitando a todo el personal que ha intervenido para llevar a cabo tan importante empresa.

Dios acaba de ayudarnos para terminar una obra tan sentida. Seguidamente se ha procedido al sorteo de 68 bonos emitidos de aguas emisión 1913 serie A y 110 bonos emitidos de aguas de la emisión del mismo año serie B.

Se ha dado cuenta de que estando en período de reclamación el Presupuesto de la Diputación Provincial se acuerda en imponer recurso en contra de las Ordenanzas de Exacciones denominadas "Casa Misericordia" y "Clínica mental de Jesús". Se ha dado cuenta seguida.

## Grupo escolar de San Español de NAVIDAD 1943. II FIESTA DE LA SIBILA

El día 19 de Diciembre se celebrará por segunda vez en el Grupo Escolar esta Fiesta navideña, imitando en lo posible el programa de la "Capella Clásica de Mallorca", de donde tomamos estas notas:

En esta Fiesta el fundador y Director de la "Capella Clásica", Mtro. Juan M. Thomás, ha recogido cuidadosamente costumbres y tradiciones populares que acompañaban el canto de la "Sibila" en muchos pueblos de la isla, las cuales han ido perdiéndose poco a poco hasta desaparecer por completo.

1. A vint i cinc de desembre, Popular Catalana.
2. Falale ben baixó. Otaño.
3. Campana sobre campana (coro de niños). Popular Cordobesa.
4. A media noche. Otaño.
5. El cant dels aucells. Millet.
6. Chiquiriquitín. Popular Andaluza.
7. La Verge bresant (coro de niños). Francek.
8. Cant de Nochebuena. Popular mallorquina.
9. El demonio y los pastores. Popular Catalana.
10. Adestes fideles Alleluia!. Thomás.

## Triunfo en América Triunfará en España

CHARLES BOYER HEDY LAMARR SIGRID GURIE JOSEPH CALLEGIA

# ARGEL

Una gran estrella.... HEDY LAMARR El film que la censagró.... ARGEL El local que la presentará

## SALA BORN

## NAVIDADES

DIAS DE REUNION: OBLIGADA MESA

VAJILLAS: Porcelana	CRISTALERIAS: Sonoras	CUBIERTOS: Plateados	CUCHILLOS: Inoxidables
---------------------	-----------------------	----------------------	------------------------

ORFEBRERIA

BRONCES DE ARTE: Zumel	CERAMICAS: Peyró
------------------------	------------------

FIGURAS PORCELANA CRISTALES FANTASIA

## PERFUMERIA INGLESA

Tel. 1770 Cadena, 8

## "RAPIDO - LA ACTIVIDAD"

PLAZA ROSARIO, 4. TELEFONO 1163 Salón limpiabotas. Arreglo "rápido" de calzado. Se tienen bolsos, guantes y zapatos de todas clases. ¡¡Pruebe sus servicios!!

Sociedad

Noticario insular

FESTIVAL NAVIDEÑO

Por el Director de la Escuela Práctica, aneja a la Normal del Magisterio Primario de Palma, señor Rosselló, hemos sido invitados al Festival Navideño que se celebrará el 19 del actual a las cinco de la tarde en el Salón de Actos de dicha escuela.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Ciudadela el vapor correo "Ciudad de Alcudia" y el pailebot "Flor del Mar". De Tarragona el pailebot "Caia Sans Vices".

Salió para Ibiza y Alicante, el vapor correo "Mallorca". Para Ciudadela el vapor correo "Ciudad de Alcudia".

EN EL CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Los Ejercicios Espirituales de las congregantes del Magisterio los dirigirá el Rdo. P. Luis Artigues, S. I. Empezarán el 20 a las 5 y media de la tarde con la plática preparatoria; los demás días los actos de la mañana serán a las 10 y media y los de la tarde a las 4, acabando el 24 con la Misa de Comunión general y la Bendición Papal.

Pueden asistir todas las señoras Muestras que lo deseen aunque no pertenezcan a la Congregación.

SULTOS

PARA MAÑANA

Jubilico de Cuarenta Horas Continúan en la parroquial iglesia de San Miguel, en honor de la Sagrada Familia, por varios difuntos. A las 10, Misa mayor, con sermón.

Por la tarde, a las 4:30, exposición del Smo. A las 6:30, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, publicación de la Bula por el Rdo. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, se celebrará solemne fiesta al Santo Cristo del Milagro, costeada por devota persona en acción de gracias. A las 10, Tercia cantada y a las 10:30, Misa mayor con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. Por la noche, después de rezado el Santo Rosario, continuación de la Novena de Belén con meditación y cánticos.

En la parroquial Iglesia de Santa Cruz, en la Misa parroquial de las 6:30, Comunión general de las Cuatro Ramas de A. C. y de la Archicofradía del Perpetuo Socorro.

En San Felipe Neri, los asociados a la Comunión Reparadora, tendrán su "Día de Retiro Espiritual". A las 10 Misa, meditación y plática por su R. Director. Por la noche, a las 6:45, Rosario, continuación de la Novena de Belén, sermón y Salve cantada a la Inmaculada de Lourdes.

En San Francisco, a las 4 de la tarde, reunión del Discretorio de Hermanas y Presidentas de Coro. Por la noche a las 7, Corona y Novena de Belén.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, los Hermanos Terciarios del Padre San Francisco, obscurarán a su Patrón, San Luis de Francia. A las 7:30, Misa de Comunión general con plática que se aplicará por la terciaria difunta doña Margarita Nadal Lladó. A las 6:30 de la noche, exposición del Smo. Sacramento, Trisagio, sermón por el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro., reserva de S. D. M. y adoración de la reliquia de San Luis.

En Santa Teresa, por ser el tercer domingo de mes, se celebrará la fiesta de la Semana Devota de Ntra. Sra. del Carmen. Por la tarde, a las 6:30, Rosario, exposición del Smo. Trisagio, sermón y Salve cantada.

En la Iglesia de Montesión, la

TEATROS Y CINES

Crítica

CIRCO BALEAR

Presentación de la compañía de Circo

Como ya es tradicional, por Navidades en el Teatro Balear suele actuar una compañía de circo y la de hoyá se presentó anoche con un gran éxito artístico y de público.

El director Corzana nos ha servido para recreo de pequeños y distracción de mayores, una completa compañía en la que existen excelentes artistas.

Las "Isabelinas" con su arte y ejercicios de fuerza; el simpático mulito amaestrado "Manolo", animal que comprende y hace todo lo que se le manda y al que sólo le falta hablar; la escultural trapeicista Pepita Alcalde; los graciosos clowns Hermanos Pajarés; los 4 Bahamondes, con sus arriesgados trabajos por los que se les llama los "pájaros del circo"; el maravilloso y enigmático "Florence y Selika"; los monos, actores y trapeicistas de Irene Clarton; los atletas "Eschinges"; "Los Gre-

Tratándose del conocido director y de las figuras principales a cuyo cargo corren los primeros papeles, casi huelga ponderar las excelencias de esta cinta. Fastuosidad, en la vida de la corte y embaiada en Nápoles; propiedad en los vestuarios y en la vida a bordo de las naves; fotografía con notables aciertos, con algunos primeros planos logrados definitivamente, son las características a señalar.

El carácter brusco y hasta hosco de Nelson, encarnado por Laurence Olivier, contrasta con el torbellino que era la Hamilton, en especial en la época de su mayor esplendor, más moderada ya cuando su patria precisó de sus servicios para luchar contra las escuadras combinadas al servicio del gran corso, dominador entonces de Europa entera.

Toda la cinta está llevada con gran discreción en lo que se refiere a la desprecupada vida de la protagonista.

En el Centro Eucarístico, el domingo, 19, a las 8, Misa de Comunión general, para las Marías del Sagrario, con plática, por el M. I. señor Director, don Miguel Alcover, Canónigo, Corona de Desagravios, bendición y reserva de S. D. M.

La excursión o visita, al Sagrario de la Santísima Trinidad, a las 5.

Visita a la Corte de Maria La Virgen de la Salud en San Nicolás.

Santoral Domingo IV de Adviento.—San Memésio, mr.

Noticario

Esta noche, a las diez, debutó la gran compañía lírica del divo tenor Calvo de Rojas, artista que tan grato recuerdo dejó en Palma al actuar el pasado año en el Teatro Principal.

Hace su debut con "La Tabernera del Puerto", en cuyo reparto figuran las cuatro figuras cumbre de la compañía: la líple Angelita Martínez, el tenor Calvo de Rojas, el barítono Javier Utrera y el bajo Luis Jimeno.

ASTORIA

"Lady Hamilton"

La vida azorosa o de aventura de esta excepcional mujer, que procedente de las clases más modestas logró encumbrarse hasta convertirse en la esposa de Lord Hamilton, embajador inglés en la corte de Nápoles y después en la compañía del gran almirante Nelson, es el motivo que ha servido a Alexander Korda para la producción de esta cinta, de espléndida realización.

Tratándose del conocido director y de las figuras principales a cuyo cargo corren los primeros papeles, casi huelga ponderar las excelencias de esta cinta. Fastuosidad, en la vida de la corte y embaiada en Nápoles; propiedad en los vestuarios y en la vida a bordo de las naves; fotografía con notables aciertos, con algunos primeros planos logrados definitivamente, son las características a señalar.

El carácter brusco y hasta hosco de Nelson, encarnado por Laurence Olivier, contrasta con el torbellino que era la Hamilton, en especial en la época de su mayor esplendor, más moderada ya cuando su patria precisó de sus servicios para luchar contra las escuadras combinadas al servicio del gran corso, dominador entonces de Europa entera.

Toda la cinta está llevada con gran discreción en lo que se refiere a la desprecupada vida de la protagonista.

En el Centro Eucarístico, el domingo, 19, a las 8, Misa de Comunión general, para las Marías del Sagrario, con plática, por el M. I. señor Director, don Miguel Alcover, Canónigo, Corona de Desagravios, bendición y reserva de S. D. M.

La excursión o visita, al Sagrario de la Santísima Trinidad, a las 5.

Visita a la Corte de Maria La Virgen de la Salud en San Nicolás.

Santoral Domingo IV de Adviento.—San Memésio, mr.

Noticario

Esta noche, a las diez, debutó la gran compañía lírica del divo tenor Calvo de Rojas, artista que tan grato recuerdo dejó en Palma al actuar el pasado año en el Teatro Principal.

TENDRA LUGAR EL PROXIMO MARTES LA INAUGURACION DEL PALACIO AVENIDA

Definitivamente se puede hacer público ya que la inauguración del nuevo local de espectáculos Palacio Avenida, se inaugurará el próximo martes, con una función extraordinaria para Autoridades, Prensa y personalidades, que tendrá lugar a las seis de la tarde.

La inauguración oficial del Palacio Avenida tendrá lugar el próximo miércoles, con el estreno de la tan esperada producción "Si no amaneciera".

La película que, como se sabe, interpretan tres verdaderos actores de la cinematografía americana, como son Olivia de Havilland, Paulette Godard y Charles Boyer, que viene precedida de los más ruidosos éxitos y a la que se ha rodeado de una intensísima propaganda, que ha contribuido a aumentar aún más la enorme expectación entre nuestro público. Así es que el próximo miércoles se celebrará el doble acontecimiento: la inauguración del Palacio Avenida y el estreno de "Si no amaneciera".

HEDY LAMARR, PROTAGONISTA DE "ARGEL"

Muchos son los caminos que conducen al "estrellato", y quizá el más trillado, el que llevó a la suprema aspiración a infinidades principiantes es el de la belleza deslumbradora de algunas de las que han aspirado a dicho título. La oposición a este tipo de triunfadora es Hedy Lamarr, la coprotagonista con Charles Boyer del film de Exclusivas Florvalva "Argel".

Hedy escaló la cúspide de la celebridad con una sola película, "Exstasis", magnífico poema de la imagen, propio para minorías cultas, que al exhibirse en público fué tergiversado en su intención.

Los comentarios que promovió "Exstasis" hubiesen sido para una actriz vulgar el gran resorte de la fama; mas, por el contrario, fué para Hedy el motivo de íntimos disgustos, por lo que dispuso enterrar incluso el fulminante gloria de su nombre—"Hedy Kiesler" en tonces—en el anonimato de un seudónimo y comenzar con él un nuevo camino.

Y así, años después, surgía en Hollywood una nueva "estrella". Se llamaba Hedy Lamarr, mujer hermosa e inteligente, y estaba casada con el escenarista Gené Markey. Interpretó con Charles Boyer "Argel" y es rápidamente primera figura entre las grandes figuras de Cinelandia.

La indiscreción de un amigo reveló más tarde la identidad de Hedy Lamarr, que era la misma Hedy Kiesler, pero ahora ya no importaba; su fama había sido adquirida por méritos artísticos y no sobre un motivo de escándalo que hiciese dudosa su valía.

INAUGURACION DE LA TEMPORADA EN EL LICEO

Para que los aficionados al "bel canto", que en Mallorca son muchos, que desean estar al corriente del movimiento operístico de España.

Después de la temporada de ópera en el Calderón de Madrid, que ha resultado con muchas deficiencias, según la prensa, se ha inaugurado la temporada en el Liceo de Barcelona con "Rigoletto", y de la función inaugural escribe "La Vanguardia":

"Raimundo Torres se compeñó con la figura del protagonista, el despreciable bufón que logra imponer su fuerte humanidad a través de la angustiosa pasión de padre herido de lleno y sin piedad en sus sentimientos. Pero el artista, que se encontraba visiblemente indisputado y hubo de someterse a la benevolencia del público, no pudo sustraer su voz, fresca y potente otras veces, a cetera la opacidad. Sin embargo, se defendió con la amplitud de recursos que ya posee.

Carmen Gracia encarnó Gil da, consiguiendo una simpática línea expresiva. El "Caro nome", cantado al principio con acierto, quedó deslucido por la rota nota final.

El tenor Lauri Volpi luchaba con el retractor de él mismo. Puso aliento y estilo en su labor; pero esos alientos le arrastraron en la "Donna e mobile", que repitió, para complacer a

Noticario

los que gustan de tales alardes, a excesos incompatibles con el buen gusto y el respeto a la bauta del director.

Discretos la señora Rossini y el señor Beul, así como los encargados de los papeles menores.

Al lado de los aplausos que sonaron en el transcurso de la representación y al final de los actos, la crónica no puede silenciar que se registraron también algunas señales de desaprobación.

Tales noticias son en favor del buen nombre de las empresas de Palma que han dado espectáculos operísticos.

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado de hoy del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el estrecho de Kertch una batería costera de la marina alemana hundió a una lancha torpedera bolchevique y destruyó, además, a un bombardero enemigo.

Los nuevos ataques llevados a cabo por el adversario con apoyo de tanques y aviones de asalto contra la cabeza de puente de Jerson, fueron rechazados por nuestros cazadores alpinos, con elevadas y sangrientas pérdidas para los soviets, que en esta ocasión perdieron asimismo 19 tanques.

Considerables fuerzas soviéticas arremetieron también ayer contra numerosos puntos del sector de Kirovograd, pero no solamente fueron rechazados, sino que nuestras fuerzas, en violentos contraataques, continuaron ganando terreno. En este sector los bolcheviques perdieron 33 tanques y 23 cañones.

Entre el Pripiet y el Borosina volvieron a fracasar los nuevos intentos de ataque del enemigo, que fué igualmente rechazado en la región de Slowing, donde las tropas soviéticas fueron ya rechazadas en las posiciones de partida y las concentraciones de carros de combate.

Al Oeste de Krichof el adversario atacó amparándose en una cortina de niebla artificial, sin conseguir éxito alguno.

Continuaron los duros combates defensivos durante todo el día en la región al Suroeste de Nevel, donde fueron aniquilados 51 tanques enemigos en el sector de un solo cuerpo blindado alemán. Los soviets extendieron sus ataques al Oeste y Noreste de esta ciudad.

Los ataques locales adversarios contra un sector de posición mes avanzadas situado al Sur de Leningrado fracasó con elevadas pérdidas para el enemigo.

En el frente Sur de Italia proseguen los combates defensivos a ambos lados de Venafro.

En el sector oriental, las tropas británicas apoyadas por considerables fuerzas de artillería y de la aviación, continuaron sus ataques. Solo a costa de elevadas y sangrientas pérdidas consiguió el adversario escasas ganancias de terreno, en el transcurso de encarnizados combates, fracasando sus intentos de romper nuestro frente. Fueron destruidos numerosos tanques enemigos y abatidos 10 aviones anglo-norteamericanos.

Aviones enemigos realizaron de día una incursión sobre la Bahía alemana, arrojando gran número de bombas explosivas e incendiarias sobre viviendas y barrios habitados de algunas localidades del Noroeste de Alemania, ocasionando serias destrucciones, especialmente en Bremen, donde resultaron destruidos valiosos monumentos culturales.

Por la noche, formaciones de bombarderos anglo-norteamericanos realizaron nuevamente un violento ataque terrorista contra la capital de Reich, ocasionando daños considerables.

A pesar de las difíciles condiciones atmosféricas desfavorables para la defensa, las fuerzas de la DCA destruyeron a 38 de los bombarderos atacantes, según datos recogidos hasta ahora.—Efe

COMUNICADOS ALIADOS

Cuartel Aliado en Africa del Norte.—Comunicado oficial:

"Mar.—En la noche del catorce al quince de Diciembre, una formación de destructores británicos que operaba en aguas del Adriático oriental atacó dos barcos enemigos frente a Kortra.

Uno de ellos fué hundido y el otro averiado.

Otros dos destructores británicos hundieron a un barco de cabotaje enemigo en la noche del quince al dieciséis de Diciembre, frente a Eivissa Nueva, en costa oriental italiana.

Tierra.—En el frente del octavo ejército tropas neozelandesas han efectuado un ataque coronado por el éxito.

El enemigo intentó recuperar el terreno perdido, pero fué rechazado con grandes pérdidas.

En todos los puntos del frente han sido mejoradas nuestras posiciones y rechazados los contraataques del enemigo con graves pérdidas para éste.

Fuerzas del quinto ejército efectuaron un ataque limitado y ocuparon varios importantes ac-

Junta Provincial de Carburantes líquidos de Baleares

CANJE DE TARJETAS DE LUBRICANTE

Se pone en conocimiento de los Sres. consumidores de Lubricante con Tarjetas de Aprobación, que deben presentarse con la misma en la Oficina de esta Junta, San Jaime, 36, bajos, decha, desde el día 20 al 28 del actual, para que les sea canjeada por otra correspondiente al ejercicio de 1944, debiendo advertirles que los que no posean la nueva Tarjeta en el mes de Enero próximo no podrán retirar el cupo que les pertenece.

Palma de Mallorca, a 17 de Diciembre de 1943.—El Gobernador Civil accidental, Jaime Fiol.

PARTES OFICIALES

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado de hoy del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el estrecho de Kertch una batería costera de la marina alemana hundió a una lancha torpedera bolchevique y destruyó, además, a un bombardero enemigo.

Los nuevos ataques llevados a cabo por el adversario con apoyo de tanques y aviones de asalto contra la cabeza de puente de Jerson, fueron rechazados por nuestros cazadores alpinos, con elevadas y sangrientas pérdidas para los soviets, que en esta ocasión perdieron asimismo 19 tanques.

Entre sus objetivos figuraron las posiciones alemanas, transportes motorizados y puntos de comunicación en los frentes del quinto y el octavo ejércitos, así como la navegación frente a ambas costas italianas.

Varios barcos resultaron alcanzados.

El puerto de Civitavecchia ha sido de nuevo bombardeado. Se observaron impactos en los barcos y depósitos portuarios. La noche del quince al dieciséis de diciembre nuestros bombarderos ligeros atacaron los transportes enemigos de las regiones de Sbenik y Dubrowik y destruyeron varios vehículos motorizados.

Han sido destruidos once aviones enemigos. Dos de nuestros aparatos no han regresado.—Efe.

Lonres.—Comunicado del ministerio de Aire:

Poderosas fuerzas de bombardeo atacaron anoche los objetivos de Berlín.

Fueron arrojadas 1.500 toneladas de bombas incendiarias y gran potencia explosiva.

El tiempo inmediato la inmediata observación de los resultados, pero después de terminado el ataque los pilotos de los aparatos de reconocimiento informaron que fueron observados grandes incendios y altas columnas de humo.

Otra formación aérea atacó los objetivos del Norte de Francia, en tanto que los "Mosquitos" bombardeaban objetivos del Oeste de Alemania.

También han sido arrojadas minas en aguas enemigas.

Treinta de nuestros bombarderos no han regresado.—Efe.

Mañana domingo

PO SON CANALS

D. FIGUERAS

"Auxilio Social"

El emblema quincenal va felicitación navideña de los beneficiados a los pros de nuestra Obra:

El día de paz, el día en el ojal, el día una oración, el día "Auxilio Social" en postulación.

Los niños de la Obra, el Niño en la cuna, será oportuna justicia y caridad— viva en esta querrela, alcanzas la estrella útil felicidad.

Y, pues, y en nombre suyo te va Navidad.

Notas tauinas

REAPARECERA JAIME PERICAZ EN LA PROXIMA TEMPORADA

Los nosotros ha llegado el que circula con insistencia que el joven matador de mallorquín Jaime Pericaz deseará volver a vestir el traje de luces en la temporada, reaparecerá después de un año de ausencia retirada.

Estimable clase de torero Jaime Pericaz, permite que si quiere dicho puede muy bien ocupar un puesto entre la actual Arte y ciencia le sobran.

Que decir tiene lo que nos ha se confirmaran estos es, Jaime puede aun dar y buenas tardes de to-

de Española Tradicional y de las I.O.N.S.

ASOCIACION FEMENINA DE BALEARES

Aviso urgente un asunto relacionado con concentración Nacional del mes de mayo, se ruega a paradas que a continuación se presenten con toda en esta Delegación Local José Antonio número

Miró Aguiló, Mercedes Ribas, Angelita Zaragoza, Martínez Comas, María Rolimrud, Teresa Sabater Mí-Catalina Bestard Fenemías, Llobera Porter, María Tobarra, Juana Vaquer Seguí, Rebas Oliver, Catalina Gamacho, Catalina Vich Francisca Ramón Balaguer, Balaguer Amorós, Anita Bibiloni, María Buades Sotomina Sureda Rosselló, Mar-Rullán, María Ferrari Bel-Magdalena Riutord Pineda, Española

El 17 de Diciembre de 1943—Delegación Local.—V.º B.º—La Provincial.

Centro médico del Antrax Sífilis y Blenorragia

ASTIAN SOLER

San Miguel, núm. 79, 1.º Enfermedades de la piel de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde

Real Sociedad Hípica de Mallorca

SENSACIONAL PROGRAMA

Mañana domingo día 19

A las 14 horas

Los mejores trotones en pista

Plaza de Cort, 16

Teléfono, 1161

Una interpretación irreprochable

Navidades y Año Nuevo

COLMADO PARISIEN

Visiten nuestra exposición de cestas, el regalo de más elegancia y utilidad

Gran surtido de fiambres, turrónes de todas clases, champagne, vinos y licores embotellados de todas marcas y a granel.

Plaza de Cort, 16

Teléfono, 1161

Una interpretación irreprochable

Navidades y Año Nuevo

COLMADO PARISIEN

Visiten nuestra exposición de cestas, el regalo de más elegancia y utilidad

Gran surtido de fiambres, turrónes de todas clases, champagne, vinos y licores embotellados de todas marcas y a granel.

Plaza de Cort, 16

Teléfono, 1161

Una interpretación irreprochable

Navidades y Año Nuevo

COLMADO PARISIEN

Visiten nuestra exposición de cestas, el regalo de más elegancia y utilidad

Gran surtido de fiambres, turrónes de todas clases, champagne, vinos y licores embotellados de todas marcas y a granel.

Plaza de Cort, 16

Teléfono, 1161

Una interpretación irreprochable

Navidades y Año Nuevo

COLMADO PARISIEN

Visiten nuestra exposición de cestas, el regalo de más elegancia y utilidad

Gran surtido de fiambres, turrónes de todas clases, champagne, vinos y licores embotellados de todas marcas y a granel.

Plaza de Cort, 16

Teléfono, 1161

Una interpretación irreprochable

Navidades y Año Nuevo

COLMADO PARISIEN

Visiten nuestra exposición de cestas, el regalo de más elegancia y utilidad

Gran surtido de fiambres, turrónes de todas clases, champagne, vinos y licores embotellados de todas marcas y a granel.

Plaza de Cort, 16

Teléfono, 1161

Una interpretación irreprochable

Navidades y Año Nuevo

COLMADO PARISIEN

Visiten nuestra exposición de cestas, el regalo de más elegancia y utilidad

Gran surtido de fiambres, turrónes de todas clases, champagne, vinos y licores embotellados de todas marcas y a granel.

Plaza de Cort, 16

Teléfono, 1161

Una interpretación irreprochable

Navidades y Año Nuevo

COLMADO PARISIEN

Visiten nuestra exposición de cestas, el regalo de más elegancia y utilidad

Gran surtido de fiambres, turrónes de todas clases, champagne, vinos y licores embotellados de todas marcas y a granel.

Plaza de Cort, 16

Teléfono, 1161

Una interpretación irreprochable

Navidades y Año Nuevo

COLMADO PARISIEN

Visiten nuestra exposición de cestas, el regalo de más elegancia y utilidad

# La entrega de la casa de Rivadavia a la Argentina

## Discurso de Pemán y contestación del Embajador de la Argentina

Cádiz. — La entrega solemne a la Argentina de la finca que en la calle de Cánovas, situada en el número 3, habido hasta su fallecimiento el ilustre prócer argentino don Bernardino Rivadavia, se ha verificado esta mañana a las doce y media. El edificio será convertido en Consulado y Casa Argentina. Se instalarán en ella una Biblioteca argentina, una Exposición permanente de cultura de aquel país y un Centro de Estudios hispano argentino. A la ceremonia asistieron, además del Embajador argentino, del agregado militar a la Embajada coronel Velez y del cónsul argentino en Madrid don Aquilino López, todos los Cónsules de las Repúblicas americanas en esta ciudad y los de Italia e Inglaterra así como las autoridades provinciales, presidiendo por el Capitán General del Departamento marítimo y los Gobernadores Militar y Civil.

El acto se celebró en el despacho consular instalado en el mismo edificio y fué presidido por el Embajador y don José María Pemán, junto con las primeras autoridades provinciales. En primer lugar un Notario dió lectura al acta de donación del edificio que ha sido hecha por don José Roger Balet, español, residente en Buenos Aires. En nombre del Sr. Roger hizo entrega de la finca el señor Pemán al Embajador y aquel pronunció un discurso en que recordó que en el piso primero de la casa donde vivieron sus sobrinas gaditanas emparentadas con uno de los últimos Virreyes falleció Rivadavia el 2 de octubre de 1841.

El corazón que dejó entonces de latir fué un corazón que amó siempre a la Argentina y sintió amor por España; y la lengua que enmudeció para siempre ja-

Agredó que su muerte pasó casi inadvertida en aquel Cádiz de 1941 y por eso este acto de hoy debe significar el primer paso de una rectificación de ese largo pecado de olvido para las cosas de las más antiguas provincias de Ultramar.

Dedicó un canto a la Argentina y a sus ilustres hijos. Dice que es preciso que los españoles no olviden que la Argentina posee los más ilustres hombres del siglo XIX, para poder exigir a los argentinos que no desconozcan tampoco que las raíces de formación de ellos datan de la época del virreinato español.

El acto de hoy es españolísimo y argentino, dos amores que se completaban en el corazón de Rivadavia.

Combate la leyenda del afrancesamiento de Rivadavia y termina diciendo que en este Cádiz, punta de Europa, aula de magnetismo americano, donde se siente como en pocas partes la heroica resolución de nuestra latinidad, quiere decir a los argentinos cuanto es el amor hacia su patria que se siente en España.

Le contestó el Embajador de la Argentina Dr. Palacios Costa dedicando un recuerdo al donante del edificio que quedará convertido en Casa Argentina y dijo que actos como éste afean los lazos estrechos que unen a España y Argentina y evoca a continuación la personalidad de Rivadavia, de ascendencia española, que vino de un modo significativo a morir en la España de sus mayores.

Hizo un bosquejo de la labor de Rivadavia en pro de la independencia de su patria, cuyos deseos no eran romper con lo que constituía siempre la sustancia nacional que es la cultura trasplantada por España, sino el sentimiento de madurez y la conciencia de la mayoría de edad alcanzada por la Argentina, ya en su libre desenvolvimiento y propia personalidad.

El hogar de Rivadavia era naturalmente español; su padre era gallego y allí vivió en sus primeros años, cuando se alistó con el grado de teniente del Tercio de Galicia, durante la invasión inglesa. Explica la labor de Rivadavia

y como la Argentina le cuenta entre sus hijos más destacados, hasta darle la Presidencia de la República y agrega que vino a España, por segunda vez y última, tras de haber renunciado el Poder, cansado físicamente por los desengaños cosechados.

Muchas de las calles gaditanas tienen sabor de América; por ellas pasó su nostalgia y a este mar le confió, en secreto, íntimos mensajes para la Patria lejana.

Las disertaciones de ambos oradores fueron premiadas con largas y cálidas ovaciones.

Seguidamente se procedió a la firma de entrega de la finca, por todas las personalidades asistentes.

El acta extendida en pergamino, será conservada en la Casa Argentina como recuerdo del acto.

# Jiménez Díaz es la personalidad médica más grande que se ha conocido en Chile

ESA ES LA OPINION DE DOS EMINENTES MEDICOS CHILENOS. Santiago de Chile.—Pocos clínicos hay en el mundo que puedan parangonarse con Jiménez Díaz. Jiménez Díaz es la personalidad médica más grande que hemos conocido en Chile.

He aquí en síntesis la opinión de dos grandes médicos chilenos, cuya fama, ha pasado los Andes para extenderse por todo el continente, expresada al enviado especial de la Agencia Efe en esta capital. Se trata de los doctores Hernán Alessandri, catedrático titular y extraordinario de Patología de la Universidad de Chile y jefe de medicina interna de El Salvador, y Alejandro Carreón, catedrático titular de patología médica y extraordinario de clínica de la citada Universidad y jefe de medicina interna del Hospital de San Iorj.

Alessandri manifestó: Todos conocíamos a Jiménez Díaz a través de sus obras que justifican plenamente su gran prestigio. Sin embargo en el contacto personal nos ha revelado su excepcional calidad médica. Incluso para quienes llevamos muchos años dedicados a estos trabajos resulta casi inconcebible como en la plenitud de la vida puede llegar un hombre a abarcar tan gran extensión de conocimientos científicos. Me atrevo a decir que Jiménez Díaz es el magnífico y completo exponente de la medicina en el que se confunden las propias y valiosísimas investigaciones personales con las realizadas por otros sabios a los cuales ha sabido asimilar y contrastar formando un compendio científico que produce la admiración de todos. Los médicos chilenos, sin excepción, estamos orgullosos de haber convivido con este hombre eminente que nos ha aportado muchas enseñanzas con su "ética y ejemplo, lo que constituye la conservación noble y desinteresada de la ciencia al alivio de los dolores humanos. La cultura española nos ha enviado su mejor embajador en la persona de Jiménez Díaz.

Por su parte el doctor Carreón ha ratificado en terminantes conceptos en un brillante artículo publicado en "Mercurio", cuanto sobre Jiménez Díaz nos ha dicho: No tenemos la menor duda hoy en día, de que el más alto representante de la medicina moderna; el más completo y el más eminente, es Carlos Jiménez Díaz. Esto explica el entusiasmo desbordante con que se le escuchó y se le siguió de paso en sus visitas a los hospitales. Jiménez Díaz es sencillamente el sabio y el buen español. Conoce todas las ramas de la medicina. Su palabra es la más autorizada en la medicina actual y pronunciada en la incomparable lengua de Cervantes.

Estas opiniones de figuras tan representativas como Alessandri y Carreón, son la más clara muestra del entusiasmo que ha despertado la huella dejada en su visita por el gran médico español, siendo de tener en cuenta que Chile está considerado en Hispano-América como el país en que la medicina alcanza un mayor progreso y desenvolvimiento.

Resumiendo las actividades científicas desarrolladas por el doctor Jiménez Díaz en Chile, diremos que ha pronunciado cuatro conferencias en la Universidad sobre los siguientes temas: "Naturaleza y mecanismo del asma bronquial", "Distrofia muscular progresiva", "Fisiopatología de la lipemia" y "Concepto clínico del enfisema pulmonar y sus accidentes evolutivos".

Además revisó visita diaria a un hospital, cinco en total y en cada una de las cuales constituyó una conferencia con tribuna libre de público formado por médicos ante los que Jiménez Díaz disertaba sobre los casos clínicos que se le presentaban y respondía a todo género de pregunta y observaciones.

Una echadora de cartas pronostica el número que será agraciado con el Gordo.

Ferrol del Caudillo. — El "gordo" de Navidad correspondirá este año al número 38.491, según ha pronosticado a sus clientes María Noguera, echadora de cartas que reside en una aldea vecina. Numerosas personas experimentan gran alegría, puesto que el número indicado para el premio por la echadora de cartas es el que juega la Administración de Correos del Ferrol, a beneficio del Colegio de Huérfanos de Correos, que ha sido repartido en participaciones de a peseta. Es curioso el caso de ver como el valor de dichas participaciones se ha multiplicado, con motivo del pronóstico.

# EL ESTADO DE CHURCHILL

NO SE HA AGRAVADO

Londres. — Ha sido publicado esta tarde el siguiente boletín médico sobre el estado de salud de Churchill, en Downing Street.

# En el ataque contra Alemania, los aliados pierden 46 aparatos

Berlín.—Cuarenta y seis aparatos—cuarenta y cuatro bombarderos cuatrimotores y dos cazas— fueron derribados en los ataques angloamericanos realizados en las últimas veinticuatro horas según comunica la Oficina Internacional de Información.

Los bombarderos norteamericanos se vieron favorecidos en sus ataques diurnos sobre la región costera del noroeste de Alemania por una espesa capa de nubes.

El ataque contra la capital del Reich fué efectuado también en buenas condiciones atmosféricas, pero a pesar de ello la defensa aérea alemana consiguió no solo impedir el ataque concentrado, sino derribar cuarenta y un aparatos, la mayor parte de tipo "Lancaster".

Uno de los cazas alemanes derribó en diez minutos diez aparatos.

"No se ha agravado la pulmonía y se mantiene la mejoría del estado general del Primer Ministro". El boletín lleva la firma de tres médicos: Lord Moran, General Bedford y Teniente coronel Pulvertaft.

Los voluntarios repatriados van mandados por el Comandante señor Crespo, y está compuesta de 37 oficiales, ciento veintinueve suboficiales y 543 soldados.

Vitoria. — A las ocho y media de la noche ha llegado un tren especial en el que realiza su viaje una expedición de la División Azul, integrada por un comandante, 37 oficiales, 121 suboficiales y 643 individuos de tropa.

Al entrar el tren en la estación, una muchacha que figuraba entre el público se enganchó las ropas entre dos vagones y cayó en forma que fué arrollada por uno de ellos.

Sufre heridas graves en ambas piernas y se le ha practicado una cura de urgencia.

# BORN HOLLYWOOD

como siempre a la cabeza de la industria, se honra en presentar una producción de HOLLYWOOD



DAVID NIVEN OLIVIA HAVILLAND  
CABALLERO LADRON  
TOLERADA PARA MENORES

La dirección de esta primera muestra del novísimo estilo ha sido confiada al Mago SAM WOOD

El as de los directores HOY HOY

Frontón Balear HOY TARDE A LAS 4'45

lgartua - Beitia contra Satur - Terrasa II  
Anacabe - Ermua contra Rocha I - Enrique NOCHE, A LAS 9'45  
Alicorta - Zubiaurre contra Pistón - Goenaga II

Bugatti - Zabala contra Blenner II - Terrasa

Mañana Domingo, a las 4 tarde y noche a las 9'45, partidos y quintetas.

# Llega a España el general Esteban Infantes

San Sebastián. — El General don Emilio Esteban Infantes, jefe de la División Azul, llegó a Irún de regreso de Rusia a las once y media de esta mañana. Le acompañaban su señora y sus ayudantes y el coronel Ortega, Comandante Militar de Irún.

En la estación fué recibido por el Gobernador Militar de Guipúzcoa, el Gobernador Civil, el Alcalde, el Ayuntamiento de Irún en corporación, el jefe de fronteras y el jefe de las guardias de San Sebastián e Irún y los comandantes de Marina de San Sebastián y Fuenterrabía y numeroso público. Las autoridades dieron la

bienvenida al General Infantes. El Alcalde de Irún le cumplimentó en nombre de Toledo, cuyo Alcalde así se lo había suplicado, ya que el General Infantes es hijo de aquella ciudad.

La delegada de la Sección Femenina entregó un ramo de flores para la esposa del general. El General Esteban Infantes fué objeto de cariñosas ovaciones del público que presenció el acto y prorrumpió en vivas a España, a Franco, a la División Azul y al General Infantes.

Permanecerá en San Sebastián hasta la noche que continuará el viaje a Madrid en el sudexpreso.

# El bombardeo de Bari es uno de los golpes más duros sufridos por los aliados

Washington. — En el último ataque aéreo alemán contra el puerto italiano de Bari, ocurrido hace dos semanas, quedaron destruidos, en pocos minutos, mercaderías aliadas y es uno de los golpes más duros que ha sufrido la flota aliada en el teatro, según se afirman en los círculos autorizados de esta capital.

Los periódicos publican detalles de dicho ataque aéreo alemán.

Para la Biblioteca de Lima

Buenos Aires. — Un total de diez mil volúmenes envueltos en Argentina a la Biblioteca Nacional de Lima, recientemente destruida por un incendio. De ellos seis mil proceden de la Biblioteca nacional argentina y el resto de donativos particulares.

Los más sensacionales éxitos de la temporada serán presentados por

Palacio AVENIDA

RIALTO MODERNO HOY EXITO CRECIENTE

TRVONE POWER ALICE FAVE

CHICAGO

DON AMECHE

Dibujos Walt Disney, en tinte color: Ayuda de Cámara

PROXIMO ESTRENO

La obra cumbre de KING VIDOR

CIUDADELA

Robert DONAT - Rosalind RUSSELL

RALPH RICHARDSON REX HADLEY

La película sencillamente admirable

CHALET MODERNO

cerca plaza de toros, con jardín; huerto y 50 árboles frutales en plena producción, se vende al contado o a plazos por 140.000 pesetas. Produce 6.600 pesetas al año de alquiler garantizado. Informes: Barón de Pinopar, 12.

Argel. — Doscientas toneladas de bombas de gran potencia fueron arrojadas sobre Padua, en seis minutos, en el día de ayer. Fueron registrados impactos en el depósito de municiones o carburante que hizo explosión.

TROPAS Francesas LUCHAN EN ITALIA

Argel. — Se anuncia en el Cuartel aliado del Africa del Norte, que tropas francesas combaten actualmente en Italia. Toman parte en los combates que se libran en las montañas

# Ataques contra submarinos alemanes

Londres. — Un comunicado de conjunto del Almirantazgo y del Ministerio del Aire anuncia que los submarinos alemanes que operan en el Atlántico Norte fueron objeto de ataques tan implacables por parte de los barcos de escolta de la Marina real y de aviones del servicio costero, que no consiguieron realizar ni un solo ataque contra dos convoyes importantes que se dirigían hacia el Oeste. Fueron destruidos dos submarinos.

Un aparato "Liberator" del servicio costero descubrió a un submarino alemán a quince millas del convoy y le atacó a pesar del nutrido fuego antiaéreo, y un destructor y dos corbetas británicas, arrojaron bombas antisubmarinas.

Subieron a la superficie restos del submarino y una gran mancha de aceite.

Después fué descubierto otro submarino y fué asimismo atacado. Se oyeron explosiones y subieron a la superficie grandes trozos de madera.

El comunicado termina diciendo que el convoy llegó sin incidentes. Más pronunció más que palabras de amor hacia su Patria.

# Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica: Jefatura del Estado. — Ley sobre la cuantía de la pensión extraordinaria a los familiares de los secretarios judiciales muertos en campaña.

Ley sobre la creación de la sección de celadores de puertos y pesca, dentro del cuerpo de suboficiales de la Armada.

Otra sobre gratificación y asignaciones reglamentarias al personal del Ejército.

Ley concediendo un suplemento de crédito extraordinario de ocho millones de pesetas para obras de abastecimiento de aquel, en curso de ejecución.

Ejército. — Decreto nombran Director General de los servicios del Ministerio del Ejército al General de División don Natalio López Bravo.

# Le interesa recordarlo:

# El Calzado Avión se garantiza

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Especialidades de la Piel y Sífilis. Avda. A. Rosselló, n.º 117. Teléfono 2321

Consultorios: Rubí, 2 (Esquina Sindicato y Avenida del Conde de Sanlúcar, n.º 38, pral. (cerca carretera Sóller)

# EL Dr. JUAN ALZINA MELIS

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Participa que visitará en Palma los días 18 y 19, de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, en el Consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felio, 9.

# Talleres "Rápido"

Composturas rápidas de calzado, especialidad en gomas, tejido en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos

# TELEFUNKEN 365 A.

"CRUZ DEL SUR" Recibidos nuevos modelos 1944. -- Equipados con cinco válvulas, provistos de "Ojo mágico". -- Pesetas 2.400. Garantía total

CASA RADIO: Polaires, 23 Teléfono 1927. -- PALMA